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CLASA A V-A

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteade la O la 7 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezaivile complete. Timp de lucru: 2 ore.

1. Determinai numereleab stiind ca Tmpartind nundrul ab5 la numaul b_aobginem catul 5
si restul 25.

2. a)Determinai toate perechile de numere natur(atiep) care verifia egalitatea

(n+1)(n+2p) =1+ 2+ 3+ 4
b) Determinai cate perechie numere naturalén, p) care verifia egalitatea
(n+1)(n+2p) =1+ 2+ 3+ ..+ 201

3. Se considérnumaul N=9+99+ 999+ ..+ 99...99 201
—

2014cifre
a) Aratati ca numaul n este divizibil cu 10;
b) Determinai catulsi restul imgrtirii numarului n la 111.

4. Se considermultimea A care are ca elemente numere naturale scrise cu cinci cifre

diferite care apan multimii {1,3,5,7,9.
a)Determinai cate numere din mtilneaA au prima cifg 1 si ultima cifra 3;

b) Determinai cate elemente coine mutimea A;
c)Calculai suma tuturor elementelor din niuhea A.

Problema 3 a fost selectatin Suplimentul Gazetei Matematice- Seria B, nr. 10/2013,
publicaie lunag pentru tineret, fondatn anul 1895, editatde Societatea dgiinte
Matematice din Romania
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Nota: Fiecare subiect se punctedizde la 0 la 7 puncte. Se acoidnumai punctaje intregi.

Orice alta rezolvare se asimileax conform baremului.

Subiectul 1.Determinai numereleab stiind ci impartind numaul abb la numaul Elob;inem

catul 5 si restul 25.

Prof. Cristian Mangra, Bucurgi

Detalii rezolvare Barem

asociat
Din teorema imiirtirii cu rest avemabb = 5[ba+ 25, cu ba> 25. 2p
Folosind scrierea in baza 10tiolem 19[4 = 8[b+ 4. 2p
Deoarece nutirul din membrul drept se divide cu 4 deducenacl{4,§ . 2p
Pentrua=4, olxinem b =9 si numarul cautat este49. 1p

Pentrua =8 nu avem soltie.

Subiectul 2.
a) Determinai toate perechile de numere naturérre p) care verifié egalitatea

(n+1)(n+2p) =1+ 2+ 3+ 4
b) Determinai cate perechile numere naturalén, p) care verifia egalitatea
(n+1)(n+2p) =1+ 2+ 3+ ..+ 201

Prof. lon Cicu, Bucurgi

. Barem

Detalii rezolvare ;
asociat

a) Avem (n+1)(n+2p) =10, decin+1 este divizor al lui 10, adicn+10{1,2,5,19 1p
Obtinem n(0{0,1,4,9 . Convin perechilen=0, p=5si n=1, p=2. 2p
b) Raspuns: 0 perechi
Avem 1+ 2+ 3+ ..+ 2014= 100171 201 care este nuiin impatr. 1p
Numerelen+1 si n+2p au pariiti diferite deoarece 1 este impar, 2p este par.
Prin urmare, nuirul (n+1)(n+2p) este par. 2p
In concluzie(n+1)(n+2p) # 1+ 2+ 3+ ..+ 201, oricare ar fi numerele naturaesi p. 1p




Subiectul 3. Se considémumarul n=9+99+ 999+ ..+ 99...99 201
2014cifre
a) Aratati ca numarul n este divizibil cu 10;
b) Determinai catulsi restul imgrtirii numarului n la111.
Prof. Aurica Pirvescu, Bojani

Detalii rezolvare Barem
asociat

a) Numarul n are 2014 termeni formé numai cu cifra9 . Vom scrie termenu2014 ca

o suna format din 2014de 1.

Avem

N=9+99+999% .+ 99..99 4 4 4 + = +9)4( 99)4( 999+1 +(. 99+J)

Zotidte  cotaemeni 3
sau P

n=10+100+ 1006- .+ 100..06 11...1.
—

2014cifre m
Cum ultima cifé este0, numarul este divizibil cu 10
b) Vom scrien=1111106°"%+ 11018+ .+ 111 f6-
=111 106 + 116+ .+ E)+ 1 2p

Catul estel00100...10¢, iar restul estd0.
—— e

2p

671 grupe

Subiectul 4.Se considérmultimea A care are ca elemente numere naturale scrise cu cinci cifre
diferite care apain mulimii {1,3,5,7,9.
a) Determinai cate numere din mtimeaA au prima cifi 1 si ultima cifra 3;

b) Determinai cate elemente cane mutimea A;
-+ C) Calculai suma tuturor elementelor din ninhea A.

[TTONO
EToTu deimatel

Prof.Marius Perianu, Slatina

.. Barem

Detalii rezolvare )
asociat

: a) Numerele au forméabc3. Cifra a poate lua3 valori, cifra b poate lua2 valori, iar 2p

cifra ¢ o valoare. Sun8[2[1= 6 numere

b) Numerele au formabcde. Cifra a poate luas valori, cifra b poate lua4 valori,
cifra ¢ poate lua3 valori, cifra d poate lua2 valori, iar cifrae o valoare. Sunt 3p
5[4BP1= 12( de numere.
c) Fiecare cifi apare, pe fiecare po, de 24 de orisi atunci suma numerelor are forma
S=24{1+ 3+ 5+ 7+ 91116+ 24 3 5 ¥ 9 16 281+3+5+7 9)°K 2p

+24[(A+ 3+ 5+ 7+ 91116- 2413 8 5 ¥ © 24 7511141 6666600
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